

# Народная дипломатия

В Брестской областной библиотеке имени Горького с 6 по 14 марта впервые проходят Дни китайской культуры и литературы

Ирина  
ФЕДОРОВА



Китай, как одна из древнейших цивилизаций с уникальной историей, традициями и культурой, всегда вызывал неподдельный интерес у иноземцев. В последнее время межгосударственные отношения Республики Беларусь и Китайской Народной Республики достигли еще более доверительного всестороннего стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества. Динамично раз-

программы обмена студентами получают образование в учебных заведениях Китая. Но образование — это не только учебный процесс, это еще и взаимодействие в культурном плане. Студенты двух стран познают всю палитру межличностных отношений, знакомясь с историей, культурой, литературой и традициями друг друга.

Проведение Дней китайской культуры и литературы способствует развитию гуманитарного взаимодействия и совместных образовательных проектов, укреплению дружбы, сотрудничества и народ-

нала стихи классиков китайской литературы и известное стихотворение Янки Купалы «А хто там ідзе?» в переводе на китайский. Следующий этап мероприятия проходил в формате открытых лекций, которые прочитали директор Института Конфуция с китайской стороны Фан Шэнлян и декан экономического факультета БГТУ Виктория Зазерская. Китайский профессор рассказал о политическом сотрудничестве наших государств и о востребованности специалистов со знанием китайского языка, которых готовят в том числе и Институт Конфуция при БГТУ имени Пушкина. Докладчик также поделился новостью, что буквально в ближайшие дни стартует курс по изучению китайского делового языка для представителей деловых кругов Бреста. Фан Шэнлян прочитал также лекцию об истории китайской цивилизации и философии. Его коллега из БГТУ Виктория Зазерская рассказала о взаимодействии в области образования с китайской стороной, которое невозможно без межличностных контактов представителей наших стран.

В рамках проекта состоялось общение со студентами и преподавателями



и Института Конфуция, педагогами и учащимися пятой гимназии и седьмой средней школы Бреста, изучающими китайский язык на постоянной основе. А сегодня, 14 марта, пройдет встреча с преподавателем БГТУ Оксаной Щербай и брестчанкой Анной Ли, преподавателем классического танца в институте науки и тех-

нологий Хуанхэ (КНР).

На протяжении всех Дней китайской культуры и литературы проходила также презентация выставки «Беларусь — Китай: открытие, гармония, мир», подготовленной работниками библиотеки имени Максима Горького.

Фото автора



виваются отношения в экономической, инвестиционной, туристической, образовательной, медицинской и культурной сферах и между Первым регионом и китайскими провинциями Хубэй, Аньхой, Шанси и Ляонин, которые стали нашими побратимами.

Поэтому неудивительно, что и заинтересованность наших граждан Поднебесной возросла. Всё больше появляется желающих изучать китайский язык, который неразрывно связан с историей и культурой страны Красного дракона. В Институте Конфуция при Брестском государственном университете имени Пушкина один из самых распространенных языков мира на данный момент изучают уже 230 студентов, уроки китайского берут более 250 детей из учебных заведений Бреста и Жабинки. В БГУ вот уже который год получают степень магистра по различным специальностям китайские студенты. В техническом университете ежегодно более 100 магистрантов обучаются по специальностям «Экономика», «Логистика», «Бухгалтерский учет» и «Мировая экономика». Слушатели университетов в рамках

най дипломатии между белорусским и китайским народами и вызывает еще больший интерес к изучению китайского языка.

Программа мероприятий проекта проходит в четыре этапа. На открытии Дней китайской культуры и литературы в Бресте спикеры рассказали о своей деятельности и взаимодействии между нашими народами в различных сферах. С приветственным словом выступили представители библиотеки Союза писателей Беларусь, издательского дома «Звязда», Института Конфуция при БГУ имени Пушкина и Брестского технического университета. По видеосвязи из Китая с присущими связался директор Центра изучения Беларусь в Восточно-Китайском педагогическом университете в Шанхае профессор Бэй Вэньли.

В рамках Дней китайской культуры и литературы была презентована серия книг «Светлые знаки: поэты Китая». Магистранты из Китая читали стихи китайских поэтов на белорусском языке, а белорусские студенты, изучающие китайский язык, продекламировали на языке ориги-

## ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

В честь Дней китайской культуры и литературы в Бресте «БВ» предлагает:

стать участником конкурса в три шага!

Сканируй QR-код и подпишись на нас в «Инстаграме»



Поставь лайк трем последним публикациям.



Пришли снимок, где на китайском языке от руки будет написан текст:



**«БРЕСТСКИЙ ВЕСТНИК» — ГАЗЕТА ТВОЕГО ГОРОДА И РАЙОНА**

ПЕРВЫЕ ДВА СЧАСЛИВЧИКА, ПРИСЛАВШИЕ ПРАВИЛЬНЫЕ ВАРИАНТЫ, ПОЛУЧАТ ПО ДВА БИЛЕТА В БРЕСТСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ НА НЕЗАБЫВАЕМУЮ ПОСТАНОВКУ.

Правильность написания фразы определят эксперты в области китайского языка

— директор Института Конфуция в БГУ имени Пушкина с китайской стороны Фан Шэнлян и директор с белорусской стороны Анжела Саиди.

Подписка на «Брестский вестник» в отделениях связи РУП «Белпочта» и киосках УП «Белсоюзпечать»